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Chimie 30S

Examen pratique


Nom : ___________________	Date: ______________        















Formules :
Nombre d’Avogadro = 6,02x1023 




							



				 			R=



							


csolide = 2,06J/(g·°C)			 			

cliquide = 4,18J/(g·°C)			 	

cgaz = 2,02J/(g·°C)			 
ΔHfusion = 334J/g

ΔHvap = 2260J/g

1atm = 760 mmHg = 760 torrs = 101,3 kPa

0 C = 273 K
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1. Compare les trois états de la matière.











2.	Décris la pression à l’aide de la théorie cinétique de la matière. Décrivez 3 façons qu’on peut faire pour diminuer la pression d’un gaz.










3.  	Donne un exemple de tous les 6 changements d’états et dites s’ils absorbent ou dégagent de l’énergie. 















4.	Quel montant d’énergie est nécessaire pour faire vaporiser 50g d’eau à son point de vaporisation?







5.  	Quel montant d’énergie est nécessaire pour faire réduire la température de l’eau de  à  si nous en avons 300mL?











6.	Nous avons un thé de 500mL ayant une température de  Disons qu’on y ajoute 5g de glace de . Trouve la température finale du thé.


















7.	Décris c’est quoi l’électronégativité et comment elle peut nous être utile.








8.  Compare les trois types de liaisons intramoléculaires étudiées dans le cours cette année.









9.	La pression interne des avions est généralement plus basse que 1 atm. Comment ceci pourrait affecter la préparation d’un thé pour un passager?









10.  Nommez les composés suivants.


NO							Cr2O3



							Na3PO4




CF4							NaCl












11.  Déterminez l’abondance du Carbone-12 et du Carbone-14 si ce sont les deux seuls isotopes retrouvés.















12.  À l’aide de l’électronégativité, dites si les composés suivants sont ioniques, covalents polaires ou covalents non-polaires. S’ils sont polaires nomme l’élément partiellement positif et partiellement négatif. Dessine un diagramme Lewis pour chaque composé.

CCl4						



H2O



13.  Faites les conversions. Montrez votre travail.


	a.  4,8 mol de Cl2 en atomes					__________________
	

	b.  9,33x1026 atomes en mol					__________________
	

	c.  7,9 mol de CH3Cl4 en g					__________________


	d.  140g de Mg(NO3)2 en mol					__________________


	e.  26g de C3H8 en atomes					__________________


14.  Complétez, équilibrez et nommez le type de réaction (vous pouvez consulter le tableau de types de réactions) :


	a.   __ Na2CO3 							__________________



	b.  __ C3H8 + __ O2 						__________________



	c.  __ Na2O + __ H2O 						__________________



15. Dites si les réactions de déplacement simple auront lieu ou non, et si oui, complétez-les. Indiquez les états des produits des réactions déplacement double.


a. 


b. 


c. 

 

16. Dans la réaction P4 + 5O2  P4O10, nous débutons avec 400g de P4.  Quelle masse de O2 devons-nous avoir pour que le tétraphosphore réagisse complètement?









17.  Dans la réaction,  2LiOH + CO2  Li2CO3 + H2O, quel est le réactif limitant s’il y a 28g de hydroxyde de lithium et 33g de dioxyde de carbone au début de la réaction?  Quelle masse de carbonate de lithium sera produit? Démontrez votre raisonnement à l’aide de calculs.






















18.  Utilisez la loi de Hess afin de déterminer l’énergie de cette réaction 
2CH3OH + 3O2  2CO2 + 4H2O étant donné l’énergie des réactions suivantes :
	
CH3OH + 90,7 kJ  C + H2 + H2O
2H2 + O2  2H2O + 483,6 kJ
4CO2 + 1560 kJ  4C + 4O2










19.  Déterminez la chaleur de la réaction suivante en utilisant les énergies des liaisons :

	BrF3 + 2H2  HBr + 3HF
















20.  Représente graphiquement une réaction exothermique. Identifie et explique ses différentes composantes.







21.  Un gaz à 23C et 1,12 atm a un volume de 45L.  Quelle sera sa pression si on double son volume et on diminue la température à 250K?









22.  Quelle masse d’oxygène avons-nous si à 150mmHg et 25ºC celui-ci occupe un volume de 120mL?










23.  Un gaz ayant une pression de 98kPa a un volume de 120mL.  Quel sera son volume (en litres) à une pression de 825mmHg?










24.  Combien de moles de gaz avons-nous si à -30ºC et à 0,91atm il occupe un volume de 350 mL? Quel est ce gaz si nous avons 0,511g de celui-ci?









25.  Utilisez la réaction N2 (g) + 3H2 (g)  2NH3 (g) pour répondre aux questions suivantes :
	a.  si nous avons 1,24 mol de H2, combien de moles d’ammoniaque seront produites?




	b.  11L de diazote produiront quel volume de NH3?




	c.  45g de N2 à 273K et 101,3kPa produira quel volume de NH3?









26.  Un gaz occupe un volume de 2L à .  Quel sera son volume si on augmente la température de ?









27.  Convertissez les unités suivant.
	a.  en Kelvin




	b. 0,85 atm en kPa







28.  On dépose 73g de LiNO3 dans 225mL d’eau.  Calculez :
	a.  La molarité






	b.  Le pourcentage m/m. (1mL d’eau = 1 g d’eau)






29.  On ajoute 85mL d’acide sulfurique, 18M, à 425mL d’eau.  Calculez :
	a.  Le pourcentage V/V après la dilution.











	b.  La nouvelle concentration molaire de la solution.
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